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MIGRAZIONI E INFORMAZIONE AI 
TEMPI DEL COVID-19

ATTEGGIAMENTI E ORIENTAMENTI DEGLI ITALIANI



Atteggiamenti e orientamenti

I non favorevoli…

Eurispes: 25,9% (apertamente ostili)
Demos & Pi: 32% (ostili)
Demòpolis: 33% (priorità a cui far fronte

nel 2020)

Ipsos: 14% (l’immigrazione è una preoccupazione) 
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L’Europa….
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10 anni fa…

2010 2020

«Gli immigrati portano via il lavoro agli italiani» 24,8% 35,2%

«Gli immigrati sono una minaccia per le nostre tra-
dizioni e la nostra cultura» 29,9% 33%

«Gli immigrati contribuiscono alla crescita economi-
ca del nostro Paese» 

60,4% 46,9%

Favorevoli allo ius soli 60,3% 50%

Favorevoli allo ius culturae 21,3% 16,5%

Favorevoli allo ius sanguinis 10,7% 33,5%

L’atteggiamento verso gli stranieri immigrati 
risultava essere di maggiore apertura



2 anni fa…
L’atteggiamento verso gli stranieri immigrati 

risultava essere di maggiore chiusura
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"Gli immigrati sono un pericolo per l'ordine
pubblico e la sicurezza delle persone"

Fonte: Demos & Pi, 2020



La questione del razzismo…

62%

38%

Il problema del razzismo esiste
in Italia? 

Sì 

No

Fonte: Demos & Pi, 2020 Fonte: Eurispes, 2020 
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Che cosa ha determinato l’aumento
degli episodi di razzismo in Italia nel

2020?
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